

# EL PORVENIR

SEMANARIO TRADICIONALISTA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: Año: 4 pesetas.

Trimestre, 1 peseta. — Mes, 0'40 pesetas.

Anuncios: Precios económicos. Por ajuste de

trimestres se hará el 10 por 100 de rebaja.

Pago adelantado.

## PARA LA BUENA MARCHA

Rogamos a aquellos suscriptores a quienes no cobramos directamente, se sirvan remitirnos el importe de sus descubiertos por el medio que les fuese más fácil.

Asimismo hacemos extensiva nuestra reclamación a aquellos suscriptores que han recibido volante explicativo de sus débitos, y cuyo atraso asciende a más de SEIS PESETAS, advirtiéndoles que, si pasado el presente mes de Agosto, no hicieran efectivos, en todo o en parte, sus atrasos, aparecerán en «lista de morosos», esperando no darán lugar a determinación tan enojosa.

Al mismo tiempo damos las gracias a los que ya nos han contestado y abonado sus atrasos.

## ¿Cuándo vendrá la paz?

Cada día que pasa hace aumentar la admiración que sentimos hacia ese gran pueblo que, acosado por todos lados, aún tiene energías no sólo para defendérse, sino para acometer con poderosos bríos y derrotar mil veces a sus incontables enemigos.

No obstante sus brillantes y rápidos éxitos en la parte occidental, no dejaron de cifrar ilusiones y esperanzas los que intentaron aniquilarle y esperaban que el «coloso ruso» les desquitara de las derrotas y sinsabores sufridos por el avasallador empuje de los ejércitos teutones; pero también allí salieron fallidos los cálculos, y Rusia, a pesar de sus millones de hombres y del enorme peso de su acción, ve regular a sus ejércitos, derrotados y maltrechos, cediendo al enemigo provincias y ciudades.

Toda la esperanza puesta estuvo, después de los desastres moscovitas, en el flamante y bien equipado ejército italiano, pero después de dos meses de operaciones belicosas, en las que se cacareó cuánto se pudo, los avances y triunfos de esos nuevos combatientes estancados están y apenas unos míseros kilómetros pudieron «libertar» de las tierras «irredentas», sin que por su intervención en la lucha se haya distraído un sólo hombre de las otras líneas de combate, y sin que hayan podido impedir ni las enormes derrotas rusas ni el ridículo de los Dardanelos, ni la impotencia francesa, ni que cada día se manifieste más odiosa la intrigante Cartago, que, viendo cómo fracasan todos sus planes, medita otros nuevos para llegar al fin, que de día en día

SE PUBLICA LOS JUEVES

Dirección y Administración: Santa Isabel, 26.

Franquicia concertada.

Puntos de venta: En Toledo, Puesto de periódicos de Ramón Garrido, Zocodover, 44. — En Madrid: Kiosko de *El Debate*, (frente a las Calatravas). Número suelto, 10 céntimos.

se va haciendo más difícil y más oscuro, dado el poder gigante de ese pueblo alemán, sin semejante en la historia de pueblos y naciones.

Fracasará Inglaterra en todos sus proyectos; intentó bloquear, y fué bloqueada; creyó matar de hambre a los viejos, a las mujeres y niños alemanes, y juntamente con la abundancia de víveres en el territorio alemán, vió subir en su propia casa el precio de las subsistencias; supuso la bancarrota del crédito teutón, y no la bastaron sus riquezas para atender a las exigencias de los aliados; le parecieron aún pocos los enemigos que empujó contra los imperios centrales, y trabajó cuanto pudo para meter en danza a los Estados Unidos, y ahora mismo, para poner un puntal que impida el desplome de Rusia y que por la brecha asome la paz antes de haber apurado todos los recursos, intenta traer a Europa a los nipones. Todo, todo, hasta ser traidora a la raza y abrir la puerta al peligro amarillo antes que confesarse rendida y derrotada.

Nuevamente se habla de la ayuda japonesa, y que vendrán quinientos mil hombres del Japón a impedir el desastre ruso. ¿Vendrán? No vendrán? Difícil es la respuesta, aunque parece que más bien se decidan si al fin se entienden en el precio que por su intervención exijan a la obcecada Rusia, que no ve los manejos de Inglaterra, empeñada siempre en sacar las castañas con mano ajena. Pero vengan o no, es lo mismo; no hay poder humano que venza a un pueblo dispuesto a todas las contingencias y con recursos sobrados para poner en acción elementos de todas clases, antes que dejarse aniquilar por sus jurados enemigos.

Alemania venció los mayores obstáculos; a la hora presente tiene deshechos y desconcertados los ejércitos contrarios; aún tiene reservas intactas; todavía no ha puesto en juego armas decisivas, y poco pueden importarla quinientos mil enemigos nuevos. Inglaterra ha de ser la que al fin señale la hora de la paz, y para que no la retrase indefinidamente, cuando ya estén molidos y cansados aquellos a quienes engañó, volará sobre ella inmensa nube de aeroplanos y dirigibles que, vomitando fuego y plomo, la obligue a confessar su impotencia y a pedir la paz que no permitió pidiera su aliado.

Ese es el fin de la guerra, vengan o no vengan los nipones; y como no está lejano el día en que entren en acción aquellos elementos que solamente ensayos hicieron hasta ahora, casi podríamos afirmar que en cuanto ponga en juego Alemania esas armas poderosas y decisivas y contra las cuales nada puede «la gran Inglaterra», a pasos agigantados vendrá la paz tan deseada por todos.

## Sección Recreativa Católica.

(Continuación)

### EL TEMPLO

**Josefa.**—Hablaban en el diálogo anterior las dos niñas que nos precedieron, del respeto que al Templo se debe, y enumeraban algunas de las muchas faltas que en él se suelen cometer, como el entrar atropelladamente, volver la cabeza, y especialmente el hablar. ¿Qué otras faltas has notado tú dignas de corrección?

**Maria.**—Pues el estar distraídas, mirando a un lado y a otro, buscando con la vista alguna cosa que nos llame la atención, sin fijar nuestros ojos en el Altar donde se celebra el santo sacrificio de la Misa o en el Sagrario donde está Dios Nuestro Señor.

**Josefa.**—Es verdad. ¿Cómo nos extrañará después que el demonio nos tiente con malos pensamientos y con cuidados si nosotras mismas con nuestra manera de obrar le provocamos? ¿Cómo escuchará Dios nuestras plegarias, si salen frías de nuestro corazón, si no estamos pensando en aquello que pedimos?

**Maria.**—Con razón se queja Dios de esta suerte de cristianos, y como del pueblo israelita dice de ellos: «Este pueblo me honra con los labios, pero su corazón está lejos de mí». Y es que nuestra fe es débil y tibio el amor que profesamos a Dios.

**Josefa.**—Los Angeles, criaturas nobilísimas, no se atrevan a levantar sus ojos a Dic, a quien alaban sin cesar, y el hombre, vil criatura comparada con los ángeles, vilísima respecto de Dios, está delante de Él en el Templo sin atención, como si Dios no mereciera todos los pensamientos del hombre, todos los latidos de su corazón, todos los afectos de su alma.

**Maria.**—Todo, todo lo merece. Suyos somos como es del carpintero el mueble fabricado y del hortelano la simiente que plantó y cultiva. Por eso todo nuestro ser debíamos consagrarlo a Dios y no querer tener nada que a Dios no estuviera dirigido, exclamando a menudo con San Francisco de Sales: «Si supiera que un pensamiento de mi mente, un solo afecto de mi corazón, o una obra de mis manos no iban encaminados a Dios Nuestro Señor, desearía no tener manos, ni corazón, ni mente».

**Josefa.**—Y si, esto debíamos hacer en todos los instantes de nuestra vida, más especialmente en el Templo, lugar de quietud, casa de oración, palacio de la Majestad Divina, sitio sagrado, santificado con la real presencia de Cristo, y destinado para conceder audiencias a los mortales.

**Maria.**—Sigue, querida amiga, sigue, que el celo que abrasa tu alma empieza a encender la mía en amor, respeto y veneración a la morada de nuestro divino Jesús.

**Josefa.**—Las casas de los príncipes son respetadas, en los palacios de los reyes se guardan ceremonias, en las man-

siones de los poderosos reinan la cortesía y el silencio, y en la casa del Altísimo, de aquél que por excelencia se llamó Príncipe de la paz, Rey de reyes y Señor de los señores, no se observan las debidas consideraciones. ¿No lleva esto de amargura tu corazón?

**Maria.**—En sumo grado, y quisiera que mi voz fuera tan potente como el trueno para que llegara a oídos de todos los hombres y decírles: «Cristianos, respetad la casa de Dios, honrad su santo Templo, y no vengáis a ofenderle en su misma presencia, pues si todo pecado es una grave injuria que se le infiere, es mayor injuria el ofenderle en el Templo, como es mayor la ofensa que se hace a una persona en su propia casa».

**Josefa.**—Cristianos, añadiría yo, cuando venís al Templo, venís a tratar con Dios, a exponerle vuestras necesidades, a pedirle sus favores como mendigos que de todo tienen necesidad, hacéddlo con respeto y humildad para que seáis atendidos. No está Dios tan lejos que necesitemos darle voces para que nos escuche, está cerca, muy cerca, en el Sagrario, en esa pequeñísima cárcel del altar, desde donde, sediento de cariño, nos prodiga su corazón, sus amores y bendiciones, y observa nuestro comportamiento.

**Maria.**—Bien, querida amiga, grabemos nosotras más y más en nuestro corazón las ideas expuestas y trabajemos con verdadero celo y afán para hacerlas comprender. Evitemos las distracciones voluntarias, alejémonos de nosotras todo aquello que pueda interrumpir nuestra atención, y busquemos ayudas para conservarla en nosotras. Pero esto requiere dialogo aparte.

**Josefa.**—Sí, porque el presente va resultando ya largo y soy amiga de la brevedad.

**Maria.**—Pues hagamos punto y hasta otro día. **Un Párroco** (Se continuará).

## La Buena Prensa y la guerra.

Hace un año próximamente que empezó la sangrienta guerra que desola la mayor parte de las naciones de Europa, y España, a pesar de los intentos maquiavélicos de unos cuantos malandrines, peores que saqueadores de caminos, sigue en su neutralidad.

Los viajes y mitines de Lerroux y de Blasco Ibáñez, los prohombres de la política española como los han llamado algunos que deben carecer de masa gris en el cerebro, como ellos, no han tenido éxito alguno. Han sido apaleados los radicales que hacían coro a estos mercachifles, y ellos, importantes políticos en cuanto se refiere a *chupar del bote* y hacerse ricos a costa del pobre obrero, siempre el obrero, se han visto precisados a marchar facturados a la capital de la república vecina, como decía *La Trinchera* hablando del segundo de dichos tipos.

¿A qué es debida esta neutralidad que los españoles a voz en grito exigen? ¿Quién ha influido en mayor parte en esta opinión?

No es posible dudar, y el que lo hiciera, sería negar la luz del mediodía, que la Prensa católica ha sido la que, con sus chispeantes artícu-

los, llenos de unión y de amor desinteresado por la Patria, lanzando a los cuatro vientos los grandes perjuicios y males que nos ocasionaría la guerra si interviniéramos en el conflicto, y viendo por otra parte que nada habíamos de obtener, aun en el caso de ganar los aliados «que no están maduros», como decía la zorra, ha despertado al pueblo español y le ha hecho permanecer firme en la neutralidad.

La Prensa católica, siempre dispuesta a favorecer a la Nación, ha dado la voz de alerta, para que estemos preparados para cualquier conflicto que surja, si el Gobierno, instigado por los astutos políticos de las naciones aliadas beligerantes, quisiera llevarnos a defender intereses ajenos, que nunca habían de redundar en provecho de la Nación.

Si: una y mil veces repetimos que gracias a la Prensa católica no estamos formando parte de esa inmensa mole que poco a poco va desapareciendo como por encanto, sin obtener ventaja alguna; gracias a la Prensa católica, España, despreciando a esos viles canallas que con tal de obtener pingües resultados y aumentar unos cuantos millones su capital, formado a costa del trabajo de los demás, se les importaba un comino que los españoles derramaron su sangre para defender a la nación más perversa que existe, ha existido y existía, causa de nuestra ruina y declinamiento, Inglaterra, que siempre y en toda ocasión ha procurado humillarnos, robarnos, pues no merece otro nombre el tener la plaza de Gibraltar contra todo derecho y toda ley; esclavizarnos, pues somos, sino una colonia inglesa, por lo menos nada dice el Gobierno español sin que Inglaterra, siempre Inglaterra la perfida, haya dado su visto bueno, ha conseguido formar una como grande fortaleza que resistira todos los ataques del enemigo, sin que nunca llegue a tomarla una como roca inconmovible, que nadie, por osado y valiente que sea, se atreverá a moverla de su sitio, sin que salga mal parado de su temeraria empresa.

El periódico callejero, indecente e immoral, tiene gran empeño en que se destruya la humanidad, para que los hombres, acosados por las más bajas pasiones, cometan toda clase de desatinos y se entreguen a los más repugnantes vicios. Por eso quiere y trabaja con afán para que los países neutrales abandonen la neutralidad y vayan a engrosar ese ingente número de hombres que más tarde serán entregados a una horrible carnicería.

Obrando con más rectitud y más cordura, la Prensa sensata y de sano juicio ha puesto tenaz resistencia a una guerra injusta e inhumana, que nada habíamos de sacar de ella.

Y cuál ha sido esa Prensa?

No es necesario ser adivinadores ni grandes talentos; basta solo observar, y veremos que esa prensa ha sido en su mayoría la católica.

Y si no ahí tenéis esa pieyade de diarios católicos que se llaman *El Correo Español*, *El Debate*, *El Universo*, *Diario de Valencia*, *Correo Catalán* y otros muchos que ya conocéis, ¿qué es lo que han hecho? Defender a sangre y fuego la neutralidad, proclamando la no intervención en la guerra y custodiando el honor nacional y poniendo de relieve el injusto proceder, el falso honor, de que tanto alardean esos mercachifles de la política española, que no tienen dignidad, ni una chispa de amor a su Patria. ¡Y algunos son altos funcionarios del Estado Mayor su responsabilidad ante Dios y el país!

¡Cuánto debemos congratularnos los católicos por el éxito obtenido. Ahora es la ocasión propicia; es preciso hacer ver al pueblo lo mal que hacen en sustentar con su peculia el periódico que tarde o temprano, si no hubiera quien le saliera al encuentro e impidiera su marcha, habría de lanzarse a una guerra que le costaría la vida.

Madres que tenéis hijos, que habéis visto cuán poco distantes hemos estado de una intervención en el conflicto mundial, y si esto no hemos tenido ocasión de lamentar, ¿cuál ha sido la causa primordial? ¿quienes se han interesado por ello? La Prensa católica y sólo la prensa católica. Cooperad al restablecimiento y al resurgimiento feliz de esta Prensa, prestadla vuestra ayuda; dad a ella el dinero que dais a la que labra vuestra ruina y desdicha; dejad la suscripción de esos periódicos antipatriotas y suscribiros al periódico católico.

¡Qué lastima que los periódicos morales y católicos, que son los que mayor bien proporcionan, sean los peores recompensados!

¡Awantes de la Patria y del Honor Nacional, es preciso hacer sucumbir a la prensa antipa-

triota y por ende antirreligiosa, a la prensa defensora de los intereses de la nación que nos tiene humillados, de la nación que no sólo no se contenta con poseer una plaza que no le pertenece, sino que impide el mando en una zona de 13 kilómetros alrededor de dicha plaza, puesto que impide las fortificaciones en ese terreno!

Pero ha llegado la hora de decir a esos hipócritas y judíos quiénes somos los católicos, y quiénes somos los defensores de los intereses nacionales.

¡Animo católicos!

¡Despertemos!

J. SANTAMARÍA.

REVUEL 201

## IMPRESIONES MADRILEÑAS

Después de ponderar y admirar, en las charlas diarias, las prodigiosas hazañas de los alemanes en la presente y no igualada guerra, se viene a condensar todo el pensamiento en esta exclamación: ¡Es providencial!

Y en verdad que no se explica humanamente lo que ese pueblo viene realizando por modo tan estupendo contra un mundo de enemigos. Las mil zozobras que sus partidarios han experimentado, manifestación eran de otros tantos contratiempos y dificultades que se la iban presentando, sobre las innumerables que cercaban, a la gran Germania. Cuánto se gozaron, locos, sus enemigos en su aniquilamiento, pero otras tantas veces triunfó contra todos.

Al bloqueo de Inglaterra respondió valiente con la guerra de sus submarinos, que tantos perjuicios proporcionan a la poderosa Albión, y sin que la temida «reina de los mares» haya dado con otro recurso para sustraerse a ese peligro que el de poner a salvo sus monstruosos acorazados, manera fácil empleada no sin mena de su fama y prestigio.

La ofensiva francesa y los ejércitos de Kitchener han pasado a la historia, revelando la primera su impotencia, y los que hace un año gritaban al Rhin al Rhin, se reducen a un fuego de trincheras, que es todo lo que les permite su ingenio y poder; y qué fantásticos resultan los proyectos de recluta del primer Ministro inglés.

El invasor teutón sigue en sus líneas de combate, que tomara cuando la famosa retirada (derrota) del Marne, esperando la vuelta de sus ejércitos victoriosos del otro frente de batalla.

De los rusos no hay que decir en qué estado van a quedar; molidos y batidos han sido en forma que no habrá otro caso igual en las guerras históricas. El «rullo ruso» es incapaz de armarse de nuevo para luchar como ejército con el invencible austro-alemán.

Quiénes han quedado más lucidos: los enemigos de Oriente o los de Occidente, por tierra, o los ingleses en el mar? Seguramente que tendrán poco que envidiarse; los tres quedan arreglados. ¡Buenos abanderados de la libertad y del progreso! Se conjuraron, inicios, esos tres poderes, los más fuertes de Europa, para aniquilar a Germania, y ahí están sufriendo la humillación a la vista de todas las gentes. Dios ha dispuesto de otro modo las cosas. ¡Un Montenegro, ese poder juguete, puede tener a los ojos de todos menos motivo de menosprecio que esas grandes y un día temibles potencias!

Los italiano, llevados del irredentismo, un motivo de misterioso entusiasmo de última hora, iban con fuego bético a arrebatar a Austria su Trentino; el mundo esperaba esta resolución como definitiva para la causa de los aliados.

¡Es una potencia de primera, con una poderosísima escuadra y dos millones de hombres que ya contaba sobre las armas!

Se desprecia las sustantivas dadiwas que para conservar su neutralidad la hicieron, alegando, olímpicos, haber llegado tarde las ofertas; se emborrachó al pueblo de discursos de D'Annunzio y de himnos Garibaldi, y a la guerra. En aquellos momentos olvidaban las famosas *hazañas* que de sus soldados admiró el mundo todo recientemente en Tripolitania, pero se les hizo, en cambio, tener presente las heroicidades de la *unidad italiana*, la rapina de los Estados Pontificios, la brecha de la Porta-Pia y todas esas cosas que han quedado convertidas por arte oficioso de la política en festejos y glorias nacionales de aquel pintoresco país, al estilo Mendizábal *nuestro*, y que por su naturaleza y procedimientos encierra no poco de ignominioso para la historia y de perjuicios para los pueblos.

¡Que lastima que los periódicos morales y católicos, que son los que mayor bien proporcionan, sean los peores recompensados!

¡Awantes de la Patria y del Honor Nacional, es preciso hacer sucumbir a la prensa anti-

ya a estas fechas ¿qué?, pues todos buenos, gracios. Se han metido en el Insonzo, y por lo visto han hecho de este valle una feliz morada, al igual que sus amigos los galos la hicieron de las trincheras del Aisne; y pasan los meses, y el irredentismo no llega, y sus millones de hombres, los famosos garibaldinos, bersaglieri y alpinistas no van a Viena ni a ninguna parte, como no fueron los otros a Berlín.

Nadie se explica cómo puede suceder, pero ese es el hecho: otro formidable poder que ha pesado tanto como si fuera el de la República de San Marino, establecida en su suelo.

¡Qué castigo y qué vergüenza para todos ellos!

nistran, y del que no son los amos, aunque otra cosa creyeren.

Por nuestra parte hemos de seguir sobre este asunto si aún hay inconsiderados que sobre él insistan, y por hoy hacemos punto.

## UNO QUE ABANDONA SU PATRIA

Días pasados, estando un amigo mío, a quien me unen los lazos de la amistad mas cordial y al mismo tiempo el respeto más cariñoso, conversando afablemente con unos amigos suyos, acercóse un hombre que, según el aspecto exterior, parecía pobre e ignorante, mas, según luego se pudo apreciar, era rico y grande en entusiasmos y culto en todos los ramos del humano saber.

Después de dirigirse los saludos correspondientes, dijole era marino de la Escuadra italiana, como se pudo comprobar por los documentos que enseñó, y además por un sello que ostentaba en el antebrazo, en donde constaba el cargo especial que desempeñaba en dicha Escuadra.

Y aprovechando mi amigo esta ocasión y queriendo saber lo que de la guerra pensaba, entre otras preguntas le hizo las siguientes:

Preguntóle qué juicio le merecía Italia al abandonar los países centrales e irse con los aliados.

Contestóle que era la traición más grande que se registraba en la Historia, porque ha obrado igual que un hombre que después de empeñar su palabra de amigo cerca de otro, no la cumple, y no solamente no la cumple, sino qué, con malicia satánica, se revuelve contra él, y todo esto, dijo, tiene su nombre en el Diccionario.... Y añadió, esta es la causa de que yo haya abandonado el puesto que me correspondía en la Escuadra italiana, y la de embarcarme para España, país neutral, en el primer hueco que pude encontrar; porque mi corazón, noble y generoso, se resiste a hacer semejante traición a Alemania, de la que no hemos recibido sino favores, y por eso, antes de hacer semejante cosa y antes de luchar en contra de Alemania, gustoso me impongo voluntariamente el ir mendigando un pedazo de pan y vestir con andrajos este mi cuerpo.

Dijo también que había tenido ocasión de visitar a Bélgica, cuando ya estaba en poder de los alemanes, y que no comprendía cómo la prensa disparataba de tal forma y decía tantas atrocidades, puesto que los belgas tenían una amplísima libertad, y que todas estas mentiras seguramente no existen nada más en la mente de algunas personas, con el único y exclusivo fin de que odien a la *bárbara Alemania*, y nos sometamos incondicionalmente a la *pérfida Albión* para servirla de medio a sus aspiraciones contra Alemania, ya que los aliados son todos ellos incapaces, no ya para derrotarla, sino que también para aminorar en un tanto sus colosales victorias.

Interrogado por mi amigo de su vuelta para Italia, respondió: mientras dure la lucha no volveré, porque no quiero manchar mi nombre empuñando la espada contra la que engrandeció a mi patria; ahora, cuando se establezca la paz, volveré.

Hasta aquí lo referido por mi amigo en la conversación que sostuve con el marino, de cuya veracidad no dudo ni por un momento, porque sé que los labios que esto me han dicho no son capaces de mentir.

A oír este ralato, pasa por mi mente el pensamiento de que si hubieran tenido valor para obrar así todos los italianos que como este hombre pensaban, seguramente le habría salido frustrado una vez más, tanto a la masonería como a los otros malos patriotas comprados por el dinero, el intento de llevar a Italia a una guerra en donde todo lo que se oponga a las bayonetas austro-alemanas será aniquilado, y por último, su Rey Victor Manuel será despojado de la corona que ciñen sus sienes, para verla puesta, con satisfacción de todos los buenos, en la venerable persona del Sumo Pontífice Benedicto XV.

Al oírlo iba a opinar de CONSTANCIO.

## DIOCESANAS Y PROVINCIALES

### VALDEARENAS (Guadalajara).

La fiesta del Apóstol Santiago ha sido siempre en España una de las más simpáticas y eminentemente patriótica, por eso los pueblos de esta nación procuran honrarla cuanto

pueden, y este no ha ido a la zaga en sus entusiasmos y en sus fiestas. Hubo una solemne Misa, y el Sr. Cura económico hizo el panegírico del Santo de modo elocuentísimo.

Como esta fiesta representa, además de la del Patrón de España, otra que nace de sus entrañas, a saber: el santo de Nuestro Augusto Caudillo, al conmemorarla, los legitimistas valdearenenses envían desde estas columnas un entusiasta saludo al Jefe de la Tradición, don Jaime de Borbón, mostrando su firme adhesión a la justa Causa, por la que todos, unánimes, luchamos. Sepa el Augusto Caudillo que aquí tiene fieles servidores que no dudan dar su vida por que el ideal de la Causa permanezca incólume; que llegada la hora, si preciso fuera, darán su sangre y su vida para que el emblema de «Dios, Patria y Rey» triunfara de tanta barbarie y de tanto salvajismo como hoy existe enfrente de ella.

—Con perfecta felicidad ha dado a luz una preciosa niña D.ª Emiliana Ayuso, esposa de nuestro particular amigo D. Juan Estringana; les damos la enhorabuena.

—En la Parroquia de San Pedro, de Sigüenza, han contraído matrimonio nuestro amigo D. Rogelio Rodríguez, sastre de este pueblo, y D.ª Marina Sanz, hija del Secretario de Mudueña. Los novios marcharon a visitar la ciudad de Zaragoza. Les damos la enhorabuena y les deseamos una larga luna de miel.—J. S.

#### MUDUEÑA (Guadalajara).

La festividad de Santa Ana ha resultado en extremo brillantísima, aunque en los festejos profanos muy poco animada.

Lo más sobresaliente de todo ha sido el Sermon, que estuvo a cargo de nuestro amable Sr. Cura económico, quien, en frases galanas, breves y sencillas, y en estilo superior y párrafos elocuentísimos, llenos de unción y literatura, hizo un perfecto y acabado panegírico de la Santa.

La Misa la dijo D. Vidal Santamera, Párroco de Trijueque.

—Se está haciendo la recolección.—J. S.

#### LITERARIA

#### LA HUÉRFANA

Dime: ¿Te acuerdas, por ventura, de aquella niña, cuyos rabillos cabellitos, la tarde que la vimos, ceñía fresca diadema de verde myro, y cuya boca parecía orlada de rosas, y sus labios de grana semejaban recamados con una rosa candida y virginal, y cuyos ojos eran limpios como el azul del Cielo?

Al declinar el sol se paseaba sola... ¡Ah! ¡no tenía madrecita! Un tierno corderillo a su lado la acompañaba. Sentada la hallamos a la ribera del arroyuelo, cantando tristemente las bellezas primaverales. ¡Ay! al trascender aquel canto continuado, cual gemido de soledad, la niña exaltó dejaba rielar en las aguas cristalinas los rayos de sus ojos, que clavaba hasta el fondo con una tristeza mortal, como si contemplara un sepulcro.

Pobrecita! De nuevo la he encontrado, al alba, en el sendero, a los primeros destellos de luz aún mortecina y melancólica; pero.... cuatro hombres la conducían sobre sus hombros.... Su cuerpo iba sembrado de claveles, de narcisos y de rosas; apagados sus ojos, que parecían no obstante brillar como dos estrellas, y rojas cintas entrelazaban sus manos de marfil. ¡Ay! Colina abajo venía, llevada por cuatro hombres, y sólo su corderillo la acompañaba, llevando aún entretejidas las ya languidas guirnaldas que la huérfanita todos los días le ciniera con las flores que ella misma recogía en los prados y en el valle.

El cordero solamente la sigue. Con su campanilla al cuello, al caminar por las piedras, la hace resonar con ecos funerarios, cabe el último lecho de su dulce dueña, que ya ha muerto....

¡Desgraciada huérfanita! ¿Recuerdas? Pues esta misma es la que el día que la vimos ceñía con verde myro su cabellera blonda....

Por la traducción

GREGORIO GARCÍA VALVERDE

Real de San Vicente, 2-VIII-915.

#### PROGRAMA oficial de los festejos de la Feria.

**Día 14.**—De diez a doce de la noche, concierto por la banda de la Academia en la terraza del Ayuntamiento, que lucirá espléndida iluminación.

**Día 15.**—Al amanecer, gran diana y disparo de bombas reales.

A las diez, solemne función religiosa, que en la Catedral celebrará el Exmo. Cabildo en honor de Nuestra Señora del Sagrario, Patrona de Toledo. Por la tarde, procesión con la venerada imagen por los ámbitos del metropolitano templo.

De diez a doce de la noche, velada musical por la banda de la Academia e iluminación eléctrica en la Vega. (Estas se repetirán todas las noches hasta el 20 inclusive).

**Día 16.**—Por la tarde, de seis a ocho, y los días sucesivos, concierto en la Vega por la banda del Sr. Blanco.

**Día 17.**—A las seis de la tarde elevación de globos grotescos de gran novedad.

**Día 18.**—A las ocho de la mañana, inauguración de la feria de ganados, que se anunciará con disparos de mortero. Amenizará el acto la banda del Sr. Blanco.

A las once de la noche, en la Vega Baja, fuegos artificiales a cargo del pirotécnico de esta población D. Rafael Borrás.

**Día 19.**—A las diez y media de la mañana, entrada de la banda municipal de Carabanchel Bajo, y recepción de la misma en las Casas Consistoriales.

A las cuatro y media de la tarde gran corrida de toros de la ganadería de Benjumea, en la que actuarán Gaona y Belmonte.

**Día 20.**—A las seis de la tarde, concierto en la plaza de toros por la banda municipal de Carabanchel, que dirige el laureado toledano D. Mariano Gómez Camarero. (Separadamente, y en programa aparte, se detallará la organización de este festejo).

#### ¡NO HAY QUE TEMER!

Hace un mes que el diario *El País* se salió de quicio, y, molestado por la gran paliza que le habían dado, lanzó al público un artículo que, a más de no decir la verdad, calumniaba a unos jóvenes propagandistas de la Buena Prensa, por un mitin que habían celebrado en Quero (Toledo). Creíza el escritor de ese artículo que de esa manera, poco honrosa y menos caritativa, impondría miedo a esos jóvenes y por temor dejarían de dar más conferencias. Pero le ha salido al revés. Esos y otros jóvenes más, defensores de la Verdad, de la Justicia y del Derecho, se han levantado más firmes, más valientes y más aguerridos, y si antes fué en un pueblo, ahora es en muchos, como lo atestiguan Azaña, Yuncler, Fastrana, Villafranca y muchos más.

Estos jóvenes, que están nutritos al calor de la Religión, no dudan lanzarse al público para decirle las cosas claras, ponerle de manifiesto las artimanías que usan todos los que piensan como *El País* para engañar a los incertos y sacar a la luz pública la inmoralidad y relajación de la mayor parte de sus escritores. Si esos jóvenes han dado con esas conferencias la puntilla a toda esa calaña de periódicos groseros e indecentes, y eso, claro está, no le habrá sentado bien al colega de la acera de enfrente; de seguro que se le habrán indigestado de nuevo esas conferencias, y si no las vomita será por miedo a que surjan tras más.

Adelante, amigos propagandistas; valor y firmeza es lo que hace falta; poco importa que hablen y calumnién esos malandrines; mayor será vuestro éxito. Luchais por una Causa santa y justa, y vuestra victoria final será segura. No temais, Dios está con vosotros, paladines de la verdad, triunfaréis de los enemigos. ¡No hay que temer!

J. S.

Conde Pérez, Alegre, Ortiz, Conde Arroyo, Rodríguez Villarreal, Hormaçolha, De la Cuerda, Pintado, Cano, López, Bueno y Marín.

Después de aprobadas las actas de las sesiones ordinaria y extraordinaria, se repite la votación en el asunto relacionado con la aclaración de una cláusula del contrato de puestos públicos, que, por empate, quedó pendiente en la pasada sesión, siendo aprobado el dictamen de la Comisión.

Pasamos a la Sección de Mociones, a cargo del Sr. Cano, que comienza su primera propone la variación en el proyecto aprobado del emplazamiento de la bomba de aspiración para elevar aguas del Tajo, pasando a informe de la Comisión correspondiente.

Explana otra sobre reorganización del Cuerpo facultativo de Beneficencia municipal, pasando a la Comisión correspondiente para que dictamine.

Propone el mismo señor la creación de un arbitrio municipal sobre solares, como medio para hacer obligatoria la construcción en los mismos, imponiendo, como multa o arbitrio, el doble de lo que se calcule valdría en venta cada metro cuadrado de terreno, dando a los propietarios un plazo de dos o tres meses para presentar el plano de construcción en este Ayuntamiento. Pasa a informe de la Comisión de Hacienda para que lo ultime.

Ya pronto, explana el Sr. Cano su última Moción, y propone declarar clausuradas las vaquerías y cabrerías que, radicando dentro de la población, no reúnan las condiciones de salubridad e higiene, siendo aprobado por unanimidad.

Y después de tanta Moción solicita se le conceda licencia por dos meses, concediéndosela por unanimidad. ¡Es muy justo que descansen! ¡Irá a Mocejón?

A continuación el Sr. Conde explana una Moción proponiendo se ponga un rótulo en la Escuela de la Estación, y se entarime la clase y se gratifique a la Sra. Profesora con la cantidad que corresponda por la casa habitación, y, después de oír al Sr. Marín decir cosas de las suyas, se accede a la proposición del señor Conde, concediendo un voto de gracias a la Sra. Maestra de la citada Escuela por la labor tan meritaria que está llevando a cabo.

Se admite, por unanimidad, sin reconocimiento de ningún derecho, la renuncia de los señores Vázquez y Bretaña a la ocupación de un terreno en el Miradero.

Se acuerda conceder una pensión de 150 pesetas diarias al interventor de obras municipales, inutilizado para el trabajo.

Y después de conceder algunas licencias y de aprobar el Presupuesto del material que es necesario adquirir para el Parque de bomberos, el Alcalde levanta la sesión.

#### NOTICIAS DE LA CAPITAL

##### Iglesia de Padres Carmelitas.

El día 8 de Agosto, fiesta mensual del Santo Escapulario de la Virgen del Carmen, por la mañana, a las siete, Misa de Comunión general con acompañamiento de armonio.

Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Plegaria a María, Sermón, Procesión por la plaza, Bendición con el Santísimo y cantos populares a la Reina del Carmelo.

El Sermón está a cargo del Reverendo Padre José Vicente de Santa Teresa.

De viaje.

Ha salido para Ciudad Real nuestro respetable y querido amigo el Canónigo de la Santa Iglesia Primada D. Inocente Aznar.

El Concierto de la Feria.

Anteayer estuvo en Toledo el Director de la Banda municipal de Carabanchel Bajo, señor Gómez Camarero, para ultimar con el Presidente de la Comisión de festejos, Sr. Villarreal, la organización del Concierto que en la Plaza de Toros ha de dar dicha Banda el último día de feria.

El programa, que oportunamente será publicado, es muy excelente. Los precios de las localidades serán baratísimos. De esperar es que el público habrá de responder a tan culta fiesta, para apreciar por sí mismo los méritos esfuerzos de un artista toledano.

Fallecimiento.

A los cuatro años de edad ha fallecido el niño Dionisio Muella y Alguacil, hijo de nues-

tos estimados amigos D. Dionisio y D.ª Hernanegilda.

El martes se verificó el sepelio del cadáver, asistiendo muchos amigos de la familia del infeliz niño, a la cual enviamos nuestro más sentido pésame.

##### Nombramientos eclesiásticos.

Nuestro estimado amigo el culto Sacerdote D. José Luis Marín, Económico de Argés, ha sido nombrado Capellán del Convento de las Religiosas Dominicas de Madre de Dios, de esta ciudad.

—Para el económico de Argés ha sido designado nuestro querido amigo el ilustrado Presbítero D. Pedro Gutiérrez Minaya, a quien de veras felicitamos.

“Toledo.”

Así es el título de un nuevo colega que salió a la vida pública en nuestra ciudad el día 1º de los corrientes; su presentación, sus trabajos son dignos de todo encoro; viene a la vida a defender especialmente a este querido pueblo, museo de inestimables joyas, por cuya conservación hará cuanto pueda y se le ocurra; nosotros, que como nadie rendimos culto al pueblo que nos vió nacer, sentimos especial satisfacción en la aparición del colega, y con él compartiremos el trabajo en la defensa de Toledo; mientras tanto deseamos al nuevo compañero larga vida y muchos triunfos.

##### Otro colega.

Hemos recibido la visita de nuestro querido colega *Heraldo Nacional*, periódico independiente, que se publica en Barcelona, y gustosos establecemos el cambio.

##### Sr. Alcalde:

Varios vecinos de la Plaza de la Cruz, Cuesta de San Justo y San Andrés, etc., etc., nos ruegan llame mos la atención de V. S. acerca de lo anómalo que resulta el que en unas casas tengan agua abundante, en otras escaso y en otras no lo vean siquiera, siendo el canon igual para todos y abonando todos la misma cantidad de pesetas al Municipio. Sí, Sr. Alcalde, al Municipio, o por lo menos en su Depositaría, abonen los que gozan del agua escasamente y los que llevan mes y medio sin ver correr por sus fuentes una gota, a pesar de estar todo *corriente*, sin que sepan éstos pacientes vecinos deban hacer abono alguno en otra parte.

Reconocido el celo que V. S. despliega en todos los asuntos del Municipio, confiamos en que dará con el medio de cortar esta anomalía; pero por el deber que todos tenemos de ayudar a la Autoridad a cazar *vivales*—que abundan mucho en el «Muni»—, nos vamos a permitir indicar a V. S. que cuando reciba una denuncia de escasez de agua en una casa y abundancia en la inmediata, mande reconocer las llaves de aforo del perjudicado a persona de su confianza y si puede ser ajeno a los que por cuenta del Ayuntamiento sirven estos menesteres, mejor; y verá V. S. cómo es necesario el tricornio en la cabeza de un Alcalde si quiere llenar por completo su cometido.

En este asunto, por hoy nada más—ya que varios de los denunciantes nos dicen que prefieren que a ellos les falte el agua a que en otra casa falte el pan—, pero de seguir así, uno que no piensa tan caritativamente como los anteriores, y que tiene pruebas convincentes de dónde se oculta el gato, está dispuesto a mostrar al Sr. Alcalde la cola del felino, en evitación, ya que lo paga, de que su cara mitad se pase todo el día en la otra *cola*, en la de la fuente pública.

—Una pregunta: ¿Se ha vuelto a reunir la Comisión de Hacienda para estudiar la substitución del impuesto de Consumos?

Y ya que de Consumos hablamos, ¿cuándo va a hacer el arrendatario las obras en los edificios del Ayuntamiento? Creemos que es hora ya de que las haga, no vaya a ocurrir que éstas se queden sin hacer. Esperamos que el Sr. Alcalde exija inmediatamente esta reparación.

—A pesar de estar prohibido el lavar ropa en las márgenes del río correspondientes a la parte llamada del río llano, hemos visto que se sigue lavando, y esto es perjudicial para la salud, puesto que no puede estar más próximo el sitio de donde se eleva el agua a la población.

—Impronta de RODRÍGUEZ Y HERMANO.  
SANTO TOMÉ, 23.—TELÉFONO 61

#### AYUNTAMIENTO

##### SESIÓN DEL MIÉRCOLES 4.

Después de un rato de espera suena la campanilla y declara abierta la sesión el Sr. Lozano, ocupando los escalones los Sres. Sancho,

# ANUNCIOS

## 19. HISTÓRICO

Unas ideas que se han ido creando en el pensamiento de los hombres, ideas que han ido creciendo y transformándose, ideas que han ido creciendo y transformándose.

# EL PORVENIR

## SEMANARIO TRADICIONALISTA

(SE PUBLICA LOS JUEVES)

Es el periódico de mayor circulación de la provincia y el más económico: Año, 4 pesetas; trimestre, 1 peseta; mes, 0'40 pesetas.

Anuncios: Precios económicos. Por ajuste de trimestres se hará el 10 por 100 de rebaja, el 20 por semestres y el 35 por años.—Pago adelantado.

Puntos de venta: En Toledo, Puesto de periódicos de Ramón Garrido, Zocodover, 44.—En Madrid, Kiosko de *El Debate*, (frente a las Calatravas).

Número suelto, 10 céntimos.

**ACADEMIA POLITÉCNICA**  
San Pedro, 7.—TOLEDO

Preparación para CORREOS, TELÉGRAFOS, ESCUELA SUPERIOR DEL MAGISTERIO, BANCO DE ESPAÑA, TENEDURÍA DE LIBROS Y CONTABILIDAD. Explicación de los programas del Bachillerato y Magisterio. Clases especiales de FRANCES y CASTELLANO para el ingreso en las Academias Militares.

Mortal! Todo el mundo ¡Mortal!

POLVO REGENERADOR (el primero en España) para hacer poner huevos a las aves: GALLINAS, PATOS, ANADES, ETC., ETC.



MARCA DE FABRICA  
REGISTRADA  
Patente de invención por 20 años.

TRES MIL huevos al año con DIEZ gallinas!

Descubrimiento maravilloso, resultados sorprendentes. Ponen todos los días y en todas las estaciones del año, aun en lo crudo del invierno. Numerosos testimonios.—Gasto insignificante.

Dirigirse a su autor: DONATO ARAUJO

Droguería general: Estación, 11. VITORIA

Pídase prospecto y se remitirá gratis.

Pedidos a D. MARIANO MIEDES, Oficina 31 TOLEDO

<b>?</b>	<b>Le interesa a Ud. esto?</b>	<b>ATLANTA</b>
Reloj	—Saber la hora en que vive?	
Círcus	—Ser puntual en sus citas?	
Reloj	—No perder nunca el tren?	
Círcus	—No dejar pasar la hora del Banco?	
Reloj	—Poseer un reloj exento en absoluto de complicaciones y defectos, sólido, moderno, elegante, de larga duración, de marcha cronometrada?	
Círcus	Gon un Reloj Cyrus resuelve Ud. el problema.	
Reloj	La fábrica del CYRUS fué la primera que en Sulza construyó relojes de gran precisión por el procedimiento de la intercambiableidad absoluta de todas sus piezas, correspondiendo á ella el honor de tan transcendental invento, que las demás fábricas imitaron después.	
Círcus	Venta exclusiva en Toledo	
Reloj	José Hurtado	
Círcus	Belen, 15	

**COLEGIO  
DEL  
SACRAMENTO**  
de 1.<sup>a</sup> p. 2.<sup>a</sup> enseñanza  
dirigido por el  
**Lic. D. Enrique Muncharaz.**

Establishido en Torrijos (Toledo) P.<sup>a</sup> de la Constitución, n.<sup>o</sup> 7.  
Se admiten alumnos internos, mediopensionistas y externos.

Resultados sorprendentes en los exámenes de Junio último.

Profesorado competentísimo.

Para más detalles pídanse Reglamentos al Director D. ENRIQUE MUNCHARAZ

**1.<sup>a</sup> y 2.<sup>a</sup> ENSEÑANZA  
PARA  
INTERNOS, VIGILADOS y EXTERNOS**

**CASA DE VIAJEROS**

de toda confianza, de nuestro corregionario SR. NIETO.—Trato esmeradísimo, abundancia y economía.

**ESPARTEROS, 8, 2.<sup>o</sup>, MADRID**

NOTA.—No confundir esta casa con *La Rioja* que ocupa los pisos primero y principal.

**SUCESORES  
A. JIMÉNEZ  
BANQUEROS**  
Casa fundada en 1840.

SUCURSAL EN TOLEDO: NUEVA, 16. TELÉF. 41.

Se hacen toda clase de operaciones de Banca y Caja de Ahorros.

HORAS DE CAJA: DE 9 A 2 Y DE 3 A 6.

**Colegio de Santo Domingo de Guzmán.**

Para más detalles pedir prospectos al Padre Director, OCAÑA, Toledo.

Dirigido por 14 Padres Dominicos, dedicados exclusivamente a la vigilancia y educación de los alumnos.